

# 20年没管，甲状腺结节长成“网球”

市立医院为患者成功“拆弹” 专家提醒“懒癌”诊治不及时会转移

**本报10月8日讯** 20年前查出甲状腺结节，周先生多年不愿就医，直到肿物长到十厘米大小，引起胸闷憋气才前往医院。此时，肿物像“网球”一样粘在周先生脖子处，气管被严重挤压，且病灶已转移到双肺，随时有生命危险。近日，市立医院甲状腺外科联合多学科，为周先生成功“拆弹”。

据了解，周先生在20年前就发现了左侧颈部的肿物，被医院诊断为甲状腺结节。由于当时没有不适的感觉，再加上听说甲状腺肿瘤是“懒癌”，周先生便一直没管。然而，3年前，周先生颈部的肿物开始明显增大，并出现了憋气症状，近两个月来，症状更加严重，几乎夜不能寐。当地医院检查后认为手术难度及风险太大，建议他到专业医院就诊。于是，周先生及其家属找到市立医院甲状腺外科主任李敏求助。

检查发现，周先生左颈部肿块范围为10厘米乘7厘米，已发展为恶性肿瘤晚期，且病灶已转移至双肺。更为棘手的是，肿瘤与气管粘连、临近大血管及重



多学科联手为周先生“拆弹”。

要神经，手术难度和风险极大。面对如此复杂的病情，李敏团队积极组织多学科会诊讨论，与医学影像科、超声科、核医学科、肿瘤科、内分泌科、胸外科等专家制定了详细的治疗方案。经过3小时

的紧张手术，李敏抽丝剥茧般逐步切除病变组织，将巨大肿瘤与粘连的气管及神经剥离，并清扫了周围淋巴结，最大程度保护神经及甲状旁腺，顺利完成手术。术后，周先生的憋气及颈部压迫感

消失，嗓音及甲状旁腺功能均保护良好。切口愈合后，他转入核医学科进行碘-131治疗，目前恢复良好。

专家表示，目前甲状腺癌以每年约20%的速度在持续增长，是增长速度最快的肿瘤。甲状腺癌可以分为甲状腺乳头状癌、滤泡状癌、髓样癌和未分化癌，其中大部分是乳头状癌和滤泡状癌，也称为分化型甲状腺癌。该类型甲状腺癌发展相对缓慢，预后较好，及时彻底的手术治疗，可达到长期生存甚至治愈的结果。后两种肿瘤预后较差，尤其是未分化癌，预后极差，生存时间仅为5—6个月。虽然大部分甲状腺癌发展缓慢，被称之为“懒癌”，但它具有恶性肿瘤的特点，也会发生淋巴甚至远处的转移。一旦因诊治不及时出现远处转移，预后将明显变差。在此，专家提醒市民，如果甲状腺一旦查出可疑肿瘤，应到正规的医院就诊，进行规范化和个体化治疗。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 婴璐儒)

## 来青游玩韩国老人迷路 热心公交司机及时相助



工作人员给迷路老人送上饭菜。

**本报10月8日讯** 7日，一名来自韩国的89岁老人乘坐366路公交车时迷路，公交司机和公交市北七分公司场站工作人员及时相助贴心照顾，帮其顺利踏上游玩旅程。

7日下午4时左右，366路驾驶员朱伊昌驾车到达青岛长途汽车站时，一名年逾八旬的老人上车后用很不流利的中文说道：“我是韩国人，有一元钱，请问可以坐公交车吗？”得到肯定答复后，老人寻找座位坐好。车辆到达终点站镇平一路时，朱伊昌发现老人没有下车，立即上前询问，但由于语言不通，无法了解其表达意思，于是将老人带到场站调度室。朱伊昌通过翻译软件询问得知老人已经一天没吃东西，立即将自己的饭菜拿来

送给老人，并接来热水。老人紧张焦虑的情绪逐渐放松下来，拿出手机表示需要充电。工作人员帮其充电后，联系了韩国驻青总领事馆，经过与领馆工作人员沟通，得知他是从韩国来青游玩，具备自理能力，但是因为坐错了公交车而迷路，希望工作人员将他送上继续游玩的路途。得知需求后，老人被送上驾驶员李太会驾驶的366路公交。当车辆到站时李太会提醒老人下车，并将他送上了需要换乘的公交车，叮嘱驾驶员在中山公园站点提醒老人下车。老人对公交人的贴心服务竖起大拇指，不断地说着：“谢谢，谢谢！”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 老汉爬树摘栗子摔伤，消防员施救

功能担架上，大约10分钟后将他送上救护车。

消防救援部门提醒，老年人不要独自上山，爬山时要与熟悉地形的人员结伴而行，不要前往地形复杂的山地，向高处攀爬时，要量力而行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 崔红梅)



交警帮忙推车。

## 行驶轿车突然抛锚，交警帮推车

**本报10月8日讯** 10月5日上午，一辆轿车行驶到青岛北站附近时突然抛锚。巡逻交警发现后协助司机将车推出数百米，停到安全地带等候救援。

当日上午10时15分，李沧交警火车北站中队民警李龙军、辅警吕祥顺驾车巡逻至青岛北站附近时，发现内侧快车道行驶缓慢。民警驾车向前行驶了一段距离，发现一辆轿车敞着引擎盖停在路中间。民警立即开启警灯、鸣响警笛，提示其他车辆驾驶员注意避让，确保安全。

故障车辆驾驶员告诉交警，车辆出现故障，他已拨打救援电话，正在原地等

待。民警提示过路车辆让行，将故障车辆推向道路右侧，又向前推行了数百米到安全地带等待救援。司机对交警的帮助表示了感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 张润江 王伟伟)

## 齐鲁医院青岛院区 推出预约挂号“候补”服务

**本报10月8日讯** 继青大附院推出专家号候补服务后，近日，山东大学齐鲁医院青岛院区也推出预约挂号“候补”服务。市民只需点击“候补”，系统帮忙“自动盯号”，解决挂号烦恼。该功能就像火车票的候补功能一样，如果有其他患者取消预约，系统将按申请候补的先后顺序进行自动匹配，帮助患者完成预约挂号。

记者在“山东大学齐鲁医院青岛院区”微信公众号“预约挂号”服务上看到，当医生的号源已约满时，会出现“候补挂号”提示按钮，点击“候补挂号”时，提示当前候补人数较少、中等、较多，供市民参考，点击确认后，跳转到提交候补申请界面，再从页面点击“提交候补申请”按钮，候补提交后，会自动跳转到候补记录界面，候补订单提交完成。

候补成功后，系统会通过微信公众号推送通知进行提醒。若未收到候补成功的提醒信息，则默认为候补失败。候补成功后，患者可于当日预约时间就诊前的30分钟，在医院自助服务机或人工

窗口“取号缴费”，到各诊区自助签到候诊。候补挂号截止时间为拟预约就诊日期前一天22:00，当日号不参与候补。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然)

### 天气预报

#### 市区

今天 多云

南风 3-5级 16℃~22℃

明天 多云

北风 3-5级 14℃~24℃

明天

崂 山 多云 12℃~25℃

即 墨 多云 9℃~25℃

胶 州 多云 10℃~25℃

黄 岛 多云 12℃~25℃

莱 西 多云 8℃~23℃

平 度 多云 9℃~23℃